

优化发展平台 推进人才战略

上海大众连续八年荣膺“中国杰出雇主”

近日,由荷兰ORF机构发起并主办的2014年度“中国杰出雇主”榜单揭晓。凭借在人才培训和管理机制上的创新与实践,上海大众再次荣膺“中国杰出雇主”称号。至此,上海大众已连续八年获此殊荣,为国内汽车行业树立了新的雇主品牌标杆。

“杰出雇主”项目在全球三大洲的12个国家同步运作,其发起者ORF于1991年在欧洲创立。评选从工作环境与福利、货币薪酬、职业发展、培训发展,以及企业文化等五大方面对其进行综合考量和评分。在30年的滚动发展中,上海大众秉承“造车亦育人”的理念,建立了体系化人才培养体系和创新管理机制,在所有参评企业中总得分排名第一。

完善培训机制 构建人才培养体系

作为国内成立最早的汽车合资企业之一,上海大众深谙“员工是公司最宝贵财富”的理念,为员工构建了完善的人才培养和发展体系,逐渐形成一条从吸引人才、培养人才,再到全面强化人才综合实力的科学化管理之路。

在成立之初,上海大众便建立了专业的员工培训中心,从生产工人到维护保障工人,从技术人员、管理人员到经理人员,提供全方位多渠道的培训。在此基础



上,为了建设一流的学习型组织并提升员工的专业能力,上海大众汽车大学应运而生。汽车大学下设的8个学院,通过国内外专家和公司内部专家组成的讲师队伍对员工开展培训,持续培养一流的汽车专业人才。

随着产能的不断扩张,上海大众形成了“以安亭为中心,辐射长三角,走向中西部”的跨区域联动产能布局,标准化的员工培训体系成为企业快速发展的关键。根据长期的培训经验以及异地工厂的具体情况,企业建立了

异地员工培训体系的基本模板,并在每个标准化工厂建立了专业培训中心,中心设有机电技术、汽车技术、生产技术和精益生产等模块。通过这一体系,异地工厂员工将接受到和总部一样全方位、多渠道的培训。

在专业的员工培训体系基础上,为了在市场竞争中保持充足的人才储备,上海大众前瞻性地将专业人才培养延伸到校园中,积极探索通过校企合作,共同铸造国内专业汽车人才的全新培养机制。最具代表性的“预备工程

师联合培养”项目通过选拔优秀在校学生,参加培训及实际开发项目,使其逐渐成长为能够适应和支撑汽车未来发展的专业人才。至今,已有超过百名高素质汽车人才通过这一项目进入上海大众,并在各核心部门发挥所长。凭借在专业人才培养机制上的探索和实践,上海大众被教育部等23个部门授予了首批“国家级工程实践教育中心建设单位”称号。

倡导创新管理 提升员工满意度

为了应对不断变化的人力资源环境,近年来上海大众不断加速在人力资源创新管理方面的发展脚步,陆续推出了包括呼吸机制、灵活用工制度、知识型员工能级管理等在内的一系列创新机制。

呼吸机制及灵活用工制度是上海大众根据汽车行业的特性所独创的两大弹性工作模式。当市场需求增长的时候,上海大众通过增加产量、班次、周工作日,乃至吸纳新员工等“吸”的方式缓解用工压力、提升产量;而当市场需求出现萎缩,公司则通过一系列“呼出”的方式进行用工的错峰调整,从而以人性化的手段提升了员工的工作效率,保障了员工的生活质量,同时也

使企业得以应对不同市场压力下的用工强度。

知识型员工能级管理则是通过引入“标准工程师”和“核心能力矩阵”等创新管理理念,对员工和部门能力现状进行评估分析,实现了对人力资源现状从微观到宏观的动态把握。以此为基础,上海大众为每一位员工定制了能级提升计划,使员工个体和部门整体的能力水平得到提升。凭借“知识型员工能级管理”项目,上海大众荣获2013年国家级企业管理现代化创新成果一等奖。

秉承与所有员工共同进步、共创佳绩的理念和目标,上海大众将“成为行业内的最佳雇主”作为企业2020战略的重要发展方向之一。通过在人力资源管理领域的不断突破和积极实践,上海大众形成了一个集科学系统的培养体系、多元化的发展通道以及和谐的工作环境为一体的人力资源管理体系,不断提升员工满意度,并先后荣获“年度最受大学生关注雇主”、“中国年度最佳雇主”等多项雇主品牌殊荣。在企业迎接30周年之际,连续第八年获得“中国杰出雇主”称号,不仅充分体现了上海大众在雇主品牌建设方面取得的突出成绩,更为企业新一轮跨越式发展铸就了持续领先的竞争力。

6年销量超过66万辆 荣膺奖项逾130项

斯柯达明锐全能品质铸就车坛实力明星

数据显示,自2007年6月上市以来,截至2013年年底,上海大众斯柯达明锐累计销量已经超过66万辆,更以卓越的品质获得年度最佳中级车、年度最具性价比车型、年度最受消费者信任的A级轿车、年度最受消费者喜爱的中级车等诸多殊荣,累计奖项超过了130项,备受业界好评。作为上海大众斯柯达品牌的首款战略车型,明锐拥有宽敞的空间、舒适的配置、精准的动力操控以及全方位的安全保护,全面均衡的产品品质赢得了广大消费者的认可和青睐,是高端A级车市场名副其实的实力派明星。



舒适空间尽显人文关怀

作为高端A级车的典范,明锐营造了宽敞贴心的车内环境,让消费者尽情享受舒适旅程。明锐车身长4569mm,宽1769mm,高1462mm,轴距为2578mm,再加上设计师独具匠心的设计,前后排都拥有充裕的头部和腿部空间,大大提升了乘坐的舒适度。别出心裁的后三角窗与后门的连体设计使得明锐后排进入空间更大,方便后排乘客进出,进一步提升了整车的舒适度。

秉承百年斯柯达人性化的造车理念,明锐在打造宽敞空间的同时更提供了丰富的人性化配置,为驾乘人员带来贴心、舒适的驾乘体验。明锐的座椅根据人体

工程学原理设计,驾驶员座椅提供12向电动调节功能,副驾驶座椅具有8向手动调节功能,不但令乘坐更加舒服,还能多人用车提供便利。同时,舒适、透气的座椅材质能在不同的季节为车主带来惬意的乘坐感受。在空调系统方面,明锐提供的双温区全自动空调可以独立设定车内左右两侧温度,满足不同驾乘人员对温度的需求,而空调内设的粉尘微粒过滤装置能有效保证车内空气的清新,带来绿色健康的驾乘环境。在娱乐配置上,明锐配备了SD卡接口、Aux in接口和单碟CD,并具有8喇叭高保真扬声器系统,让驾乘人员在乘车过程中也可以尽情享受音乐带来的无限乐趣。此外,

明锐的防紫外线隔热玻璃能有效阻止紫外线和强光直射,令行车更加惬意、舒适。

安全驾控畅享品质实力

作为上海大众斯柯达的首款战略车型,明锐精准的动力操控和全面的安全配置一直以来都备受消费者和业界的广泛赞誉。在动力上,明锐搭载了1.6L、2.0L、1.4TSI、1.8TSI四个排量的发动机,并匹配5挡手动变速箱、Tiptronic 6挡自一体变速箱、7挡DSG双离合变速器三款变速箱,拥有澎湃的动力输出、细腻的换挡表现以及杰出的燃油经济性,丰富的动力组合满足了众多消费者个性

化的驾控需求。与此同时,明锐采用了中高级轿车才配有的前麦弗逊、后四连杆独立悬架系统,底盘扎实出众,极好地兼顾了驾驶的平顺性和舒适性。

传承百年斯柯达的造车实力,明锐的安全配置为其精准操控提供了最有力的支撑,全面保障驾乘安全。在主动安全方面,明锐除了配备常见的ABS制动防抱死系统、EBD电子制动力分配系统、MSR发动机阻力矩控制系统、MSR发动机牵引力控制系统外,更配备了胎压监测系统等装置,明锐1.4TSI和1.8TSI车型更标配了中级车中罕见的ESP电子稳定系统和HHC坡道辅助控制系统,为行车保驾护航。在被动安

全方面,明锐配备了前排正面双安全气囊、高度可调的前排三点式燃爆预紧式安全带、驾驶员未系安全带报警装置、可溃缩式转向管柱等配置,为驾乘人员提供全面周到的安全保障。“我开明锐已经3年了,动力和安全配置都值得信赖,碰到恶劣天气和复杂路况,都可以应付得来,说它是全能车型一点都不夸张。”车主李先生如是说。

进入中国市场6年多来,明锐以全能品质赢得了广泛的市场赞誉,更为斯柯达品牌的纵深发展奠定了坚实的基础。相信随着产品的不断优化升级,这款实力派明星车型还将赢得更多消费者的青睐,拥有更出色的市场表现。